

kájával szemben, és hogy ennek folytán csak radikális hangú beszéd biztosíthatott számára többséget. Ezért hangsúlyozta ki különleges mértékben az árak csökkentésének szükségességét is. Köztudomású ugyanis, hogy az inflatorikus jelenségek és az árak állandó emelkedése rendkívüli elégedetlenséget kelt országszerte és így a Force Ouvrière vezetése is e kérdésben hajthatatlan álláspontra kellett hogy helyezkedjék. Amennyiben ugyanis a kormánynak a jelenlegi folyamatot nem sikerül megállítania, sőt ezen túlmenően a megélhetési költségeket nem tudja jelentős mértékben csökkenteni, úgy semmiféle munkásszervezet nem fog tudni barátságos, de még csak semleges álláspontot sem elfoglalni a jelenlegi kormánnyal szemben. Ezért kellett tehát Jouhaux-nak is fenntartania szabad kezét úgy a kormánnyal szemben, valamint arra nézve is, hogy szükség esetén közeledhessék a CGT-hez.

Mindkét fent vázolt belpolitikai esemény arra mutat, hogy a francia belpolitikában távolról sem következett be semmiféle olyan változás, amely az utóbbi hónapokban a felületen mutatkozó nyugalmat alapjaiban indokolná, és amely a Schuman-kormány helyzetét hosszabb távlatban nézve jelentősen megerősítette volna. Ellenkezőleg, jelenleg csupán fegyverszünetszerű állapotról lehet beszélni, amelyben az egymással szemben álló erők várják a kül- és belpolitikai fejleményeket, mielőtt erejüket újból összemérnék. Ezen fejlemények között szerepel elsősorban az olaszországi választások kimenetele, másodszor pedig a Schuman-kormány pénzügyi és gazdasági politikájának eredményessége.

Az épernayi választásból is kitűnőleg a kommunista párt nem gyengült, hanem ellenkezőleg, inkább erősödött. Ami erőt a Force Ouvrière kiválása által veszített, bepótolta vidéki szervezeteinek megerősítésével és a földműves lakosság körében megnövekedett hívei számában. A helyzet kulcsa, a politikai iniciativa, ma is kezében van.

MOL XIX-J-1-j 23. doboz 27/a (eredeti)

<sup>1</sup> L. e kötet 364. sz. levelét.

#### 451. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1948. április 14.)

Rövid úton ismételten felhívtam Miniszter Úr figyelmét arra, hogy Görgey titkárnak a szolgálatból való kiválása, valamint Erős követségi tanácsosnak előreláthatólag több hónapra Londonba történt átrendelése következtében, a vezetésem alatt álló követség, fogalmazásbeli tisztviselőinek lecsökkent létszámával, munkáját nem tudja kielégítő módon elvégezni.

Köztudomású, hogy az összes magyar külképviseletek közül a párizsi magyar követség az, amelynek legnagyobb a forgalma, úgy a fél-, mint az aktaforgalmat illetőleg. Ezenkívül az itteni magyar kolónia sokoldalú problémái hatalmas adminisztrációs terhet jelentenek. Ehhez hozzávéve az itteni rendkívül fontos politikai és ezzel kapcsolatos információs szolgálatot, továbbá a sajtó és kulturális szolgálatot és legvégül a gazdasági kérdések intézését, olyan hatalmas és szétágazó munkateherrel állok szemben, amelyet teljes számú beosztottal is csak éppen hogy el tudok végezni. Két fogalmazásbeli tisztviselő egyszerre való kiesése viszont azt eredményezte, hogy visszamaradó beosztottjaim a legmegfeszítettebb munka mellett sem tudják feladataikat olyan gyorsan és olyan pontosan elintézni, ahogyan azt szeretném.

Eddig a munka úgy oszlott meg a követségen, hogy Erős köv. tanácsos és Havas titkár, valamint részben Nagy köv. tanácsos végezték a politikai és információs szolgálatot,

valamint a franciaországi magyar kolónia politikai természetű ügyeinek intézését. Mile és Görgey titkárok intézték Nagy tanácsos vezetésével az egész adminisztrációt, a rejtjelezést és a protocole-ügyeket. Az adminisztráció magában foglalja az összes állampolgársági, útlevél-, vízum-, hazatérési igazolvány, házassági, örökösödési, vagyoni jogi, fordítási, hitelesítési ügyek intézését, továbbá a félforgalom lebonyolítását, valamint a különböző bizalmas irattárak kezelését. Ezen munka mennyiségének illusztrálására felemlítem, hogy az idei évben a mai napig 4663 akta került iktatásra, nem véve számitásba a bizalmas és pénztári ügydarabokat, valamint a számnélküli hivatalos magánleveleket.

Erős és Görgey távolléte óta megmaradt beosztottjaim munkája majdnem megduplázódott. Ennek következtében rendkívül túl vannak terhelve, és ha csak egyik is közülük például megbetegednék, úgy a követség munkája leállna.

Ezenkívül a jelenlegi fogalmazási létszám mellett teljesen lehetetlenség lesz a követség ügyeit ellátni akkor, amidőn a konzulátusi osztály innen el fog költözni. Ez esetben ugyanis – bár az adminisztrációs munka nagymértékű (65-70%-os) csökkenése fog beállni, mégis Mile titkárnak az új konzulátus épületbe való átköltözködésével a bizalmas irattár kezelése, továbbá a rejtjelezés a visszamaradó két fogalmazásbeli tisztviselőt fogja terhelni, teljesen elvévén idejüket a politikai és adminisztrációs munkától.

Fentiekre való tekintettel nyomatékosan kérem Miniszter Urat, szíveskedjék legalább egy fogalmazásbeli tisztviselő legsürgősebb kiküldését elrendelni.<sup>1</sup> Ellenkező esetben ugyanis nem vagyok képes biztosítani azt, hogy a követség eddigi – Miniszter Úr által is eredményesnek elismert – munkáját hasonló módon folytathassa tovább.

MOL XIX-J-1-k 1. dohoz 1/c (eredeti)

<sup>1</sup> Július 15-i minisztériumi feljegyzés Károlyi jelentésén: Kazimír László tiszteletdíjas kirendelése megtörtént.

#### 452. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1948. április 15.)

Tisztelt Miniszter Úr!

Kedves Barátom!

Mindenekelőtt beszámolok arról, amit a disszidensek működéséről a szokott forrásból megtudtam:<sup>1</sup>

1. David, a rendőrség egyik vezetője kijelentette, hogy a külföldi osztály teljesen elkészítette a kelet-európai szervezetek elleni haditervet, és csak egy gombnyomás kell, hogy ezt a „mételty” eltávolítsák. Sajnos, fűzte hozzá, egyesek még mindig haboznak.

2. Ugyancsak David kijelentette, hogy törvény készül, mely szerint 48 éven aluli francia állampolgár és hontalan (!) katonai engedély nélkül nem hagyhatja el az országot.

3. Auer megkérte az IRO (Intern. Org. of Refugees)<sup>2</sup> párizsi igazgatóját, Bremantot, hogy levélben kérje fel egy párizsi magyar bizottság megalakítására. Mint Auer kijelentette, erre azért volna, illetve van szükség, hogy ellenőrizze az IRO egyre gyanúsabb üzeneteit. Informátorom szerint azért öltözteti ezt ilyen mezbe, mert még mindig azt akarja Magyarország felé megjátszani, hogy ő politikai aktivitást nem fejt ki. Auer egyéb információiból viszont kiderült, hogy az IRO-n belül késhegyig menő harcot folytat a jobboldal (fasiszták) és hiúsági szempontból még a vele egyivású emberek ellen. Egyre nagyobb jelentőséget tulajdonít a politikai menekültek szervezetének, amelynek most 10-én kezdődött egy titkos értekezlete Zürichben, amely előkészítője a májusban Dél-Amerikában megtartandó kongresszusnak. Zürichben magyar részről 5-ös bizottság vesz